

# 号称是大黄靴“经典复刻” 连标识都差不多

## 美国正版“踢不烂”来杭维权,获赔40万元

本报首席记者 高敏 通讯员 余法

不是所有的黄色登山鞋都是“踢不烂”大黄靴!日前,正版“踢不烂”美国添柏岚公司不远万里来到杭州市余杭区法院“打假”,以侵害商标权及不正当竞争为由,将中山同业公司及其股东钱某告上法庭。昨天,余杭区法院知识产权庭对该案进行了公开宣判。

添柏岚公司在中国被称为Timberland、“踢不烂”、天博伦等,是美国威富公司所有的户外生活时尚品牌。添柏岚公司称,该公司基于独特的制鞋技术,打造出了世界上第一双防水靴,而自品牌进入中国以来,通过各种渠道开展宣传推广,也获得了较高的知名度和销量。

被告中山同业公司是一家主要生产、销售鞋类产品的公司,在淘宝、天猫分别开设了店铺。

添柏岚公司发现,中山同业公司在天猫店铺中销售的一款名为“踢不烂10061大黄靴”的产品,无论是颜色、造型、鞋底纹路、细节线条,还是产品型号等,都效仿了自家的大黄靴,甚至直接使用了“踢不烂”来介绍、宣传商品。同时,在中山同业公司开设的淘宝店铺、

微店中,添柏岚公司也发现了同样大量使用“踢不烂”“Timberland”“大黄靴”标识的商品,甚至中山同业公司还在百度贴吧发帖,公然宣称“Thesameway 10061,大黄靴经典复刻,森威鞋店口碑产品”。

2016年4月8日,中山同业公司的唯一股东钱某向商标局申请注册了与原告商标极为近似的商标,虽然该商标仍在异议程序当中,但中山同业公司已将该标识用于鞋类产品及包装上,使用位置与原告添柏岚公司商标的使用位置几乎相同。

添柏岚公司认为,中山同业公司种植行为构成商标侵权及不正当竞争。

### 法官说法:

余杭区法院审理认为,两者属于近似商标,因此,涉案产品属于侵犯添柏岚公司涉案商标权的侵权产品。法院认为,虽然“踢不烂”一定程度上指代了鞋子本身坚实耐用的特点,但是经过原告添柏岚公司的持续宣传及使用,已与大黄靴产品建立了对应关系,取得了显著性,应当认定为“一定影响的商品”的特有名称。而鞋子的鞋带、鞋底纹路等装饰性要素能够与功能性部分相区分



美国添柏岚公司商标



中山同业公司商标

开来,可以认定为“大黄靴”的特有包装、装潢。因此,被告擅自使用原告一定影响的商品的特有名称及特有包装、装潢构成不正当竞争。

中山同业公司的股东钱某之前专门销售Timberland的产品,对原告的大黄靴产品非常熟悉,其明知大黄靴产品的装潢、名称,仍然不予合理避让,反而在淘宝、天猫店铺、微店大量使用“踢不烂”标识销售侵权产品,并在百度贴吧中发帖公然宣称“Thesameway 10061,大黄靴经典复刻,森威鞋店口碑产品”,其侵权主观恶意非常明显;同时,被告方通过淘宝店铺、天猫店铺、微店等多种途径宣传、销售侵权产品,侵权规模大,侵权时间长。

最终,法院判决被告赔偿原告经济损失及合理费用40万元。

### 新规速递

## 食品小作坊将100%登记纳入监管

新华社 赵文君

记者22日从国家市场监管总局获悉,各级市场监管部门要对食品小作坊实行100%登记、动态管理,推动小作坊由“小散低、脏乱差”向“小而精、名优特”转变。

在国家市场监管总局近日召开的食品小作坊监管工作现场会上,国家市场监管总局副局长孙梅君表示,小作坊关系大民生,各级市场监管部门正因地制宜开展小作坊食品安全综合治理,推动食品小作坊规范发展和转型升级。

会议提出五点举措:一是建章立制、摸清底数,对小作坊100%登记,实施动态管理。二是加强基层综合执法,解决好“谁来管、管什么、怎么管”的问题,重点针对环境卫生、设备清洁、原料来源、加工制作、销售管理等加强指导。三是严厉打击制假售假“黑窝点”。四是督促小作坊履行保障食品安全的主体责任。五是落实地方政府属地管理责任,扶持帮助小作坊升级改造,引导具备条件的小作坊进入小企业,促进食品产业高质量发展。

### 警方提醒

## 小学生打110求助: 能不能让爸爸不打我

民警:“棍棒教育”  
会给孩子留下阴影

本报记者 陈洋根 通讯员 周爽

“我因为做错了事,昨天被爸爸狠揍了一顿,今天又犯了错误,爸爸下班回家肯定又要打我。你们能不能让爸爸不打我……”4月19日傍晚,杭州文新派出所接到一个特殊的报警,报警人是个孩子。因为担心孩子出事,民警以最快的速度来到孩子住的小区。

在小区寻找一圈后,民警看到迎面跑来一个还带着哭腔的小男孩。小男孩就是报警人,姓周,读小学三年级。民警安抚着小男孩,并跟着来到他家。

家里外婆在,外婆对外孙报警的做法是哭笑不得。原来前一天,小男孩在学校里骂了同学,爸爸知道后关起门来打了小男孩的屁股。19日这天春游,小男孩又骂了同学,意识到自己做错后回到家,想起了还隐隐作痛的屁股,他怕又要挨揍,于是想到报警,让警察叔叔帮忙劝爸爸。

好在,小男孩身上并没有明显伤痕。民警安抚后便离开了。第二天中午,民警拨通了小男孩父母的电话进行回访,得知他们都是普通上班族,平时忙于工作,爸爸对孩子的教育有些急于求成。“有时候和孩子讲道理实在是讲不下去了,孩子又喜欢顶嘴,火气就上来了,我知道这是不对的。”爸爸在电话中向民警解释道,他向民警保证以后不会再打孩子屁股了。

### 民警提醒:

家长望子成龙的心理可以理解,但在日常教育中,要注意方式方法,打骂不能解决问题。民警说,“棍棒教育”还会给孩子留下阴影。如果失手将孩子打成轻伤、重伤或构成虐待,家长还要被追究刑事责任。

家长平时要与孩子多沟通,多倾听孩子的心声,要把孩子当作独立的个体去尊重。“对孩子多些尊重就是最好的家教。”民警说。



## 安全晾晒

春风和煦,阳光正好,正值各地群众植树、建房、晾晒衣物的高峰期。记者在基层采访了解到,部分群众把树木和房子植建在电力线路下面,另有部分群众把被子、衣服等晾晒在变压器、电力铁塔下方。专业人士提醒,上述行为不仅给电网安全运行带来极大风险,更为自己的生命财产安全埋下隐患,在“线下”植树建房晾被存在安全隐患。

新华社发 商海春 作



## 非法持枪 非法狩猎 后果:缴枪拘人

连日来,天台县公安局深入推进缉枪治爆工作,根据线索查获了许某等4人非法持有枪支、非法狩猎案。共收缴猎枪1支、汽枪1支、猎弹13发。目前,许某等4人被依法移送检察机关。

通讯员 许尚高